
Izpit iz Atomike in optike, 2. junij 2022 – AE 

1. Opišite eksperiment, ki smo ga naredili na predavanjih, ko smo paličasti magnet na hitro 

potisnili v tuljavo  (glejte sliko) in merili napetostni/tokovni sunek v tuljavi z N ovoji, kjer je 

premer enega ovoja enak D, R pa je električni upor celotne tuljave. Za vrednost magnetnega 

polja paličastega magneta vzemite srednjo vrednost Bplm. 

Izračunajte tokovni sunek v tuljavi  dI t .  

V kateri smeri teče inducirani tok, v smeri gibanja kazalca ure ali v nasprotni smeri? 

 
S = južni magnetni pol, N = severni magnetni pol. 

 

2. Kolikšna je lastna krožna frekvenca nihanja magnetne igle pri majhnih odmikih? Igla se 

nahaja v središču okrogle zanke s polmerom R, po kateri teče tok I.  Magnetno polje Zemlje 

zanemarimo. Vztrajnostni moment igle je J, njen magnetni moment pa pm. 

 

 

3. Predmet postavimo 90 cm daleč od zaslona. Med zaslonom in predmetom premikamo 

tanko zbiralno lečo z goriščno razdaljo 20 cm. Ostro sliko predmeta na zaslonu dobimo pri 

dveh legah leče. Določite ti dve legi! 

 

4. Bela svetloba pada pod kotom 20 stopinj za ravno milnično opno z lomnim količnikom 1,33. 

Nad in pod plastjo milnice je zrak. Debelina milnične opne je 100 nm. Svetloba s katero valovno 

dolžino se najmočneje odbija? 

  



Izpit iz Atomike in optike, 2. junij 2022 – UNI 

1. Interferenčni  filter je sestavljen iz stekla z lomnim količnikom 1.5, ki je prevlečeno s plastjo 

prozorne snovi z lomnim količnikom 1.25, tako da pri pravokotnem vpadu svetlobe na filter  

najbolj prepušča svetlobo z valovno dolžino 500 nm.  Za kakšen kot (merjeno v stopinjah) 

moramo zasukati  filter, da bo najbolj prepuščal  svetlobo z valovno dolžino 430 nm? 

 

 

2.  Izpeljite Poissonovo enačbo v eni dimenziji:  
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potencial, ( )e x  volumska gostota električnega naboja,   relativna dielektričnost in 0   

influenčna konstanta. 
 
 
 
3. Po zelo dolgem ravnem, tankem kovinskem traku, ki je širok 40 cm, teče električni tok 800 
A, ki je enakomerno porazdeljen po preseku traku. Kolikšna je gostota magnetnega polja v 
točki, ki leži v isti ravnini kot trak, od bližjega roba traku je oddaljena 10 cm in leži tudi v 
simetrijski ravnini traku? 
 

Tok teče v list                                                                                               

                                                    40 cm                      10 cm             

 

4. Nek delec ima gibalno količino 0.3825 MeV/c in kinetično energijo 0.1275 MeV. Kolikšna je 

mirovna masa tega delca in s kolikšno hitrostjo se giblje? 

  



UNI: PISNI IZPIT iz Atomike in optike, september 2022  

1. Izpeljite Poissonovo enačbo v eni dimenziji :  
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Oznake:   je električni potencial, ( )e x  volumska  gostota električnega naboja,  relativna 

dielektričnost in 0  influenčna konstanta. 

  

 

2. Narišite potek žarkov v Michelsonovem  interferometru: 

 

 
 

ter izpeljite Lorentzove transformacije za hitrost v smeri x osi, če je v0 hitrost  inercialnega  sistema (x', 

y', z')  v  sistemu  (x,  y,  z) v smeri x osi: 

 

 

 

3. Na začetku napolnjen kondenzator s kapaciteto 𝐶 = 300 μF  praznimo preko upora. Kondenzator 

izgubi polovico energije v času 0,5 s. Kolikšna je upornost upora? 

 

4. Okvir iz žice ima površino 0,2 m2 in upornost 20 𝛺. Homogeno magnetno polje je pravokotno glede 

na ravnino okvirja in se s časom spreminja po enačbi 𝐵(𝑡) = 𝑎𝑡 + 𝑏𝑡2, kjer sta 𝑎 = 0,5 
T

s
 in 𝑏 = 1 
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konstanti. Kolikšen tok teče po okvirju ob času 𝑡1 = 2 s ? 
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AE: PISNI IZPIT iz Atomike in optike, september 2022  

1. Prostoru med poloma močnega podkvastega magneta približamo diamagnetno kroglico.  V kateri 

smeri deluje sila na kroglico? Odgovor utemeljite/dokažite z ustreznimi enačbami! 

 
 

2. Z besedami opišite pomen Lenzovega pravila na primeru pojava, ki je prikazan na sliki, t.j. pojava 

indicuranega toka v kovinskem obroču, v katerega s konstantno hitrostjo potiskamo permanentni 

magnet.  Z uporabo  Lenzovega pravila z besedami pojasnite smer induciranega toka (I) v kovinskem 

obroču in odbojno silo med permanentnim magnetom in obročem, po katerem teče inducirani tok.  

 

južni magnetni pol

N severni magnetni pol

S 


 

 

3. Predmet postavimo na razdaljo 30 cm pred zbiralno lečo z goriščno razdaljo 20 cm. Na kolikšni 

razdalji od leče nastane slika? Kolikšna je povečava slike? Skicirajte potek žarkov. 

 

4. Dve majhni naelektreni kroglici z nabojema 𝑄1 = 6 × 10−5 As in 𝑄2 = −4 × 10−5 As mirujeta na 

medsebojni oddaljenosti 0,5 m. Koliko dela opravimo, ko ju počasi razmaknemo na razdaljo 1,5 m? 

𝜀0 = 8,85 × 10−12  
As

Vm
 . Nato kroglici spustimo, da začneta pospeševati druga proti drugi. Kolikšna je 

njuna skupna kinetična energija, ko prideta ponovno na medsebojno oddaljenost 0,5 m? 

 


